

SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj

Egy évre 8 Pengő, 1/2 évre 4 Pengő, 1/4 évre 2 Pengő, számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Főszerkesztő:

Dr. UDYARI JÓZSEF

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 6 Pengő, nyiltér soronként 40 fill. Álláskeresők hirdetése 80 fill.

Harmatozzatok...

Négy ezredév sóvárgó keserve sirt fel az epedő lelkekben, várva az Igazság földreszállását: harmatozzatok, égi magasok!

Kigyult a lelkekben az igazság után sóvárgó vágy, mint tiszta nyári este az égboltozat tündöklő csillaga, hogy nyilvánjanak meg a magasság zárai és teremjék meg az Üdvözítőt, a népek szabadtóját, mert sötétségben lelki béke nélkül vannak a bünbe vergődő emberek. Ó, jöjj el Szabadtónk a földre és szived szerelmét osszad ki az emberek között örökséged szent zálogaként. Te uralkodj már végre a lelkek trónusán, mert az Igazságot az embermilliók gunyolják szerzte a világon.

Négy ezred év sóvárgó fájdalom kérte, esdte így az égi szabadtót. Ó, jöjj el és hozz békét nekünk!

És az idők teljességében elérkezett, hozzánk szállott az égi jószág türelmes Istene, hogy kiossza lelkének kegyességes ajándékait. Az epedő emberiség pedig valóban, mintha nyugtot talált volna az élet vergődő küzdelmei között. A szétosztott istenajándék ereje felemelte, segítette a vándoruton menő emberiséget. De meddig?

Egy emberöltő sem vetette még le ünnepi lélekköntössét, már is ott rohan a tömeg feszít-meget kiáltva a még nem olyan régen hön epedve várt Üdvözítő után. Harminc év sem telt el jóformán s már sem tudják megismerni ki a Jézus és ki a Barrabás!

Azóta pedig, hogy az élet szalagján majd két ezer év szaladt már le, ó, milyen homályosan is él a lelkekben az Igazság gondolata!

Immár újra sóvárogni, epedni kell az Igazság után, hogy gyujtsa meg lelkünkben az igazságra való fogékonyság pislákoló lángját, mert újra kialvóba van az isteni szikra, a kegyességnek az ajándéka az emberi szivekben.

Most is az embermilliók vad gyűlölettel üldözik egymást, a hit, a béke, mintha kiköltözni akarna az emberi lélekből.

Tekints ma újra le a népek millióira és szived szerelmét küld leközénk megint. Oszd ki közöttünk újra az egek igazságát, békéltess meg megegyszer örökséged tűzével a tőled elpártolt emberiséget. Fordítsd meg egyszer fejünket a te békét hirdető szent kereszted felé, ahol bünbánó bünösként lábaid előtt térdeljenek a félelmet nem ismerő, páncélos emberszörnyetegek.

Emeltesd meg egyszer békés tekin-

tetünket a te szent kereszted felé, ahol Te a megváltás oltárán hirdeted nekünk a megbocsájtás ragyogó példáját. Fogd meg megegyszer kezünket és vonjad lépteinket a Golgota utjára és csókold

lelkünkre utóljára még a megbocsájtani tudás szent érzelmeit.

Vagy jöjj el megegyszer s hozz békét Te magad.

F. P.

Kérelem a Polgármester urhoz.

Többen fordultak szerkesztőségünkhöz, hogy vigyük kérésünket a Polgármester urhoz, akit arról ismernek a városban, miszerint minden közügyet a szívében visel.

Arról lenne szó, hogy a minisztériumokban már úgy is javasolt teljes vasárnapi munkaszünetet terjessze ki Szilágysomlyóra is.

Az egész heti munkában elfáradt iparos emberre is ráfér vasárnap egy kis pihenés, illetve egy kis művelődéssel járó szórakozás. Nem is beszélve arról, hogy ők vasár- illetve ünnepnapokon ki vannak tiltva a templombajárástól. Ezzel szemben szombaton este 9 óráig lehetnének nyitva az üzletek, különösen azok, amelyek élelmiszert árulnak, hogy a heti munkáról későn hazajövők is tudjanak még vásárolni.

Igy azonban még a tiszteletteljes kéréshez az is járulna, hogy a szombati hustalannap áttevődne péntekre. A szombati hustalannap betartása így igen nehéz lenne. A kérés

igy alakítaná tehát a heti hustalannapok beállitottságát: hétfő, szerda, péntek.

Azt is felemlítjük kérésünkkel kapcsolatosan, hogy a szombati hustalannap a katolikus társadalmat nagyon érinti, amennyiben a péntek nekik úgy is hustalan az egyházi törvények szerint és ezzel a katolikusok heti 4 napot böjtölnek. Mivel nálunk pénteken van a hetipiac, az attól való tartás, hogy vidékiek is vásárolnak hust, nem esik tulságos nehézségbe, mert egyrészt nem igen sokat vásárolnak a vidékiek, akiknek baromfiállományuk van, másrészt a mézárások ismerik vevőközönységüket s nem adnak vidékieknek, ha csak nem vásároltatnak idevalókkal. De lehetne talán a heti piacot is csütörtökre tenni.

Mindezekre vonatkozólag kérjük a Polgármester urat, hogy tegye magáévá a szeretett város kérelmét és a lehetőséghez mértén adja meg a lakosságnak kívánalmait.

Megalakult a Szilágymegyei Általános Tanító Egyesület.

Zilahon, f. hó 24-én, a vármegye-háza gyönyörű díszterme olyan lélekemelő ünnepségnek volt tanuja, amelyet talán nem is láttak még Töhötöm vezér városában. Seregszemlére gyűlt össze a vármegye tanitósága, hogy hitet tegyen újra a szentistváni Magyarország újjászületése mellett. Egybekapcsolódott itt 700 tanító lelke fonva olyan hatalmas koszorút, amelynek átölelő karja egyéforrasztotta a megye minden kis faluját, városát, s a leveleiből kisugárzó reménységet, élni akarást egy szebb, egy boldogabb magyar jövődő zálogaként lövelte rá a dísztermet ékesítő Horthy-szobor karcsu alakjára.

S a Kollégium tetejére csapódó ragyogás, mint a tovatűnő nyár késői üzenete kandikál be kíváncsisággal: a tanító hadseregére.

Lada János, zsibói áll. isk. igazgató, mint a jogfolytonosság elvén folytatódó tanítói élet nagyszerű elnöke a szeretettől sugárzó lelkének szárnyait bontja szét ragyogó megnyitó heszédben, üdvözölve a magas vendégeket: dr. Ilyés

Gyula a kolozsvári tankerület főigazgatóját, Gazda Endre alispánt, Domokos Pál, Péter kolozsvári tanítóképző int. igazgatót, Dr. Szeremley Ákos tanügyi titkárt, Tarkó János s. tanfelügyelőt, Dr. Köhalmi László vármegyei főjegyzőt, Palló Gyula ref. és Varju Benő rk. esperéseket, Szász Árpád igazgatót, Csutak Károlyné igazgatót, Faragó Béla népm. titkárt stb. stb.

Lada János megnyitójában programot is ad, amely értékes és örökértékű: a szeretet és az ebből fakadó, ernyedetlen tanítói munka.

A magas színvonalu gyűlésen beszéltek még: Domokos Pál Péter, a népi értékek megbecsüléséről, dr. Ilyés Gyula tanker. főigazgató az állami és felekezeti tanítók szoros kapcsolatairól, a felekezeti béke fontosságáról, Gazda Endre alispán a tanitóság anyagi és szellemi felkarolásáról a közigazgatás részéről.

Tisztikarválasztás, indítványok után közebéd zárta be az első Általános Tanító Egyesület értékes közgyűlését.

A szilágysomlyói járás légoltalmi előkészületei.

A kolozsvári légoltalmi testületi felügyelőség rendelete folytán a szilágysomlyói járás összes közegeiből 6 légoltalmi őrsparancsnok nyert a l a p o s bevezetést a légoltalmi előmunkálatok sürgős megtételére a járás földrajzi központjain. Szilágynagyfaluban e hó 7-8. napjain megtartott előkészítő tanfolyamon szorgalmas előkészítés előzte meg Stiglic főjegyző ur vezetése mellett a hallgatók elhelyezése és ellátásának biztosítását. — A kiküldött tanfolyamhallgatók már 6-án délután nagyrészen lejelentkeztek, kiket a járási főszolgabírói hivatal felhívására 35 község küldött légoltalmi kiképzésre.

A tanfolyam hallgatóját a kolozsvári testületi felügyelőség delegálta Handlery Kálmán oktató személyében, aki 16 órai folytatódó előadások rendjein vezette be 46 hallgatóját teljes eredménnyel a légoltalmi tennivalókba az őrsparancsnoki nehéz és felelősségteljes feladatok mikénti megoldásába.

Erősen kihangsúlyozta hallgatói előtt, hogy a jól szervezett polgári légoltalom és a jól kiképzett önvédelem a leendő új Nagy-Magyarország épületében egyik legerősebb alapkövet képezi. Bemutatta Varsó és Belgrád példáját, ahol — a megállapítások szerint — a repülőtémadások okozta károk 75%-át meglehetett volna menteni, ha a polgári lakosság előző alapos kiképzést kapott volna a légoltalom megszervezésében és a légi támadások alatti magatartásban.

Handlery Kálmán légoltalmi oktatón kívül az egészségügyi és első segélynyújtáshoz dr. Kiss Emil, járási tisztii főorvos adott elő utmutatást a hallgatóknak, bemutatóván az esetenkénti se-

gélynyújtás módozatait.

A tanfolyamot 8-án délután vizsga zárta be, amelyen Dr. Miklóssy Béla, járási szolgabíró elnökölt és a helyi légoltalmi vezetőn kívül az előadó orvos is részt vett.

A tanfolyamot a magyar Hiszekegy vezette be és a vizsgákon hallott fényes eredményt dr. Miklóssy Béla köszönte meg az előadó tanfolyam-vezetőnek, aki a hallgatókat a haza és polgártársak iránti kötelességeikre újlag figyelmeztette, őket eredményes és lelkiismeretes munkára hívta fel.

A hallgatók nevében Fodor Béla ev. ref. lelkész mondott köszönetet az előadó oktatóknak. Handlery Kálmán oktató, tanfolyamvezető pedig a községi előjárásnak köszönte meg a fáradságot és anyagi támogatást igénylő előkészítő, gondos ellátást biztosító és költséges előmunkálatokat.

A vizsgák befejezése után a látogatási bizonyítványok kiosztása következett, amely után a hallgatók a jól végzett munka tudatában vettek szívélyes bucsut, fogadalmat téve az önképzés folytatására és a szebb jövő kiépítésére.

A hallgatók legnagyobb része a járás tanító karából állott ki, akik biztosítékot képeznek, hogy községük lakóit teljes alapossággal fogják bevezetni a légoltalmi teendőkhöz és a községek légoltalmi megszervezésébe.

Mindnyájan azon erős meggyőződéssel szívták magukba a kiképzést, hogy az önvédelem megszervezése legfőbb nemzeti érdek, előfeltétele pedig a rend, fegyelem és nyugalom biztosítása.

Ezuttal ismét felhívjuk olvasóink figyelmét a „Szilágysomlyó” 1941. okt. 18., 21. és 30-iki számában leadott légoltalmi sorozatos közleményeinkre.

H.

Több zsirt tárolhatnak ezentul a háztartások.

A Hivatalos Lap közli, hogy a kormányrendelet értelmében ezentul az önellátó háztartások sertés-, liba-, kacsa- zsirokból, olvasztott vajból, ételolajból együttesen személyenként az eddigi 5 és fél kg. helyett 11 kg. készletet tárolhatnak. Önellátó háztartásnak azt a házat lehet nevezni, amelyik legalább 60 napi hizlalás után vág sertést saját háztartásának szükségletére.

Mezőgazdasági őstermelők ezenkívül még tárolhatnak annyit, amennyi munkásainak egész évi szükségletére elegendő. Az olyan háztartások, amelyek nem vágta céljaikra sertést, csak 1 és fél kg. zsirt tárolhatnak személyenként. Mindkét háztartáshoz tartozók kötelesek a többletet bejelenteni, illetve azt átvételre bejelenteni, 8 napon belül a beszerzés után.

A M I T

ma megtehet, ne hallassa holnaputánra, mert december 4-én van a jótékonycélu magyar királyi állami sorsjáték húzása, amelynek főnyereménye

40.000 ar. P

24.000 nyeremény, 348.000 P értékben. A sorsjegy ára: egész P 3, fél P 1,50.

A sorsjegy kapható minden sorsjegy-főárusítónál, valamint az összes dohányüzletben.



Váratlan farkas-eset Szilágyságban...

Mi, szilágysomlyói vadászok igazán nem vagyunk husvadászok.

Apróvadunk nagyon kevés, szárnyasvadunk nulla. Az ok? A megszokott. A rengeteg varju, szarka, mátyás, héja, kánya a levegőből, a rókák a földről gondoskodnak arról, hogy ilyen-tájt, mikor mások hátizsákjukból egy-egy nyulal, meggyébbel mosolyt is varázsolnak hites, de a hustalan napok előre vetett árnyékától borús homlokú társuk arcára, addig mi, somlyói vadászok a boldog viszontlátás perceiben elhangzó apró, tagolatlan kis felkiáltások:

— Szerusz Mucikám, jaj de sáros vagy, be ne jöjj így, vedd le a cipődet elébb, jaj a szönyegem... — utáni fenyegető hang: — mit hoztál? — kérdésre, — ismétlem a somlyói vadász „üres tarisznyában kotorász” s legfeljebb a felismerhetetlenségig összekormozott ételhordó edényét huzza elő.

Néha egy-egy rókával kedveskedünk, — mondhatnám mentegetőzünk — mondván: Ez már a kilencedik, még öt kell a bundához Mucikám... — s ezzel egy hétre ismét csend van a husfronton s mintegy jogot nyerünk a jövő heti tegergéshez.

Hát ez igazán nem husvadászat, ez sport, sőt több, misszió, legalább is a nyulak szempontjából az.

Ilyen kilátásokkal indulunk el vasárnap is egy verőfényesnek éppen nem nevezhető, sőt ködös, nyirkos hajnalon a zoványi Garda-tetőre. Tizenkilenc puskás.

Miska bácsi, a vadászmeister közismert figyelmessége folytán az autókról leszállva jogunk volt az erdőig még vagy négy kilémert gyalogolni, hogy — mint mondta — az ebéd jobban essék.

Na mindegy! Ezen is túl vagyunk.

Számhuzás, elállás, mocorgás, fészkelődés, krakogás. Majd csend...

Várunk. Csend...

Később husz román hajtó: — hó, nyehó, hó — nyehó, vulpe hóó — mind közelebb hangzó jellegzetes kiáltása hallik, egy-egy — az állásainkat biztos menedéknek ismerő — nyul kocog felénk, majd bátor ropogással 3 szépen szökölő őz, egyéb semmi...

Azaz dehogya, puffog ám a puska, tőlem balról a 9-es dupláz, a 8-as is reá, a 7-es is, én vagyok sorban a következő... Markolom a puskát, izgulok, hajladozom, a bokrok alatt vélem megpillantani az izgalom tárgyát, hát egy kánya repül át a vonal előtt. Kánya. Egye fene, én is odalövök és... repül tovább.

Miska bácsi puskacsövel gnrroláz, gyülekezünk.

— Mire löttél Jókám, Kuci, Ernő?

— Kányára, én is, én is...

Miska bácsi haragszik, szid minket, azt mondja, hogy rontjuk a hajtást a felesleges pufogatással. — Megjöhete már az eszetek — dörmögi. Hangtalanul türjük, mert igaza van...

Hát így megy egész délelőtt.

Ebéd, sok kedves móka, kínálgatás. Laci, híres maguraibor... ecetje, Pista málnaszörpje. Adomák. Mint aktuális, — tekintve, hogy a zoványi erdőt vadásszuk, — a zoványi fürdőről

szóló:

Ahová a termékenység Istenasszonya járt annakidején fürdőzni kézenfekvő okokból és céllal. Látogtottsága rohamosan apad. Miért? Nem tudni. Talán a fürdővíz varázsereje csökkent volna, vagy a fürdőigazgatóság nem talál alkalmas, jóképű főpincért olyant, aki... a vízben rejlt erő gyengülését ellensúlyozni tudja személye varázsával? Ki tudja?

— Indulás! „Hátha vz ebédőtől jobban tudunk” felkiáltással.

Mindjárt utána még nem tudunk, de később, a harmadik hajtás, az szép volt.

Eiőtünk szélerdő, megettünk erdei ut, azon tul 2—3 éves sűrű vágás.

Már hallom is a hó, nyehó, hóonyehó kiáltásokat, valahol tőlem jobbra szól is a puska, ideges vagyok, megint semmi?

Irigyen kapom fejem féljobbra egy újabb lövés hangjára, hát kocog én felém valami nagy, nagy... De mi ez? Jézus máriám, de nagy állat! Fajkaskutya lenne? Taláncsak nem Farkas???

Mégis az! Hii de nagy dög!

Jobb cső 8-as, bal cső 4-es, drilling golyóra váltsak? — villan át az agyamon — már csak 35—40 lépésre van tőlem, mindjárt eltűnik a srűben, kapásból odalövök, persze a jobbcsővel, felhengeredik, vonyit, mint a kutya, kapkod a tomporához, majd felugrik, kiszökik, balcsővel jól elkapom a vékonyát. Ott is marad az erdei uton.

Hajtás még tart, — nyehóó, merre lupuu, nyehóóó, Kuci integet, sűrűn mutogatja a „böcs-telen felit”.

Tejszövetkezetet

Szilágysomlyóra.

A Földművelésügyi Minisztérium kolozsvári kirendeltsége az erdélyi falvak gazdasági színvonalának emelése érdekében feltétlenül szükségesnek látja a tejszövetkezeti hálózat gyarapítását, növelését. A kirendeltség megkereste a Szövetkezeti Központot és közölte, hogy a gazdasági felügyelőségek utasítást kaptak újabb tejszövetkezetek megszervezésének előmozdítására.

Ezt a gondolatot Szilágysomlyó népe is a legnagyobb örömmel veszi tudomásul. Mi a magunk részéről már régen sürgetjük a tejszövetkezet felállítását, mert lehetetlen az a helyzet, ami itt van a tej piacon. Amióta t. i. a tej maximuma a város előljárósága, a tej eltűnt a piacról.

Kérjük az előljáróságot, hogy a tejszövetkezet felállításával orvosolja a város e nehéz kérdését. Miként eddig mindent megfontolt bölcsességgel elintézték, úgy a tejszövetkezet sürgős felállítását is reméljük.

A kötelességteljesítés példája.

November 22-én este a zilahi autóbusz Varsolc mellett elromlott. A kocsit vezetője, Kovács Gyula, ki akarta javítani, de megcsuszott és a szélességjelzőbe esett, amely combja belső részét súlyosan megsebesítette. Ő azonban erről mit sem szólva, kijavította a kocsit, bevezette Somlyóra. Itt adta csak tudomására a kalauznak, hogy mi történt vele. Ez el is vitte azonnal dr. Nádudváry Györgyhez, aki azonnal elsősegélybe részesítette a sérültet, de mivel látta, hogy sérülése komoly, bevittette a zilahi kórházba.

A kötelességteljesítésnek és az önfelgyelmezetségnek oly szép példáját mutatta ez az ember, hogy megérdemli a róla való megemlékezést, sőt még en-

— Mit akar ez a fiú? Meg van ez boldogulva?

— Tyű, az áldóját, — most jut eszembe — ez az első farkasom...

Lelkiszemeim előtt mogyoróvesszők, vesszők? egész erdő... Meg is elevenedtek; Elnök: — Uraim, Kormányzó Urunkat az Isten éltesse sokáig, az Ő nevében, az első magyar vadász nevében farkasvadásszá avatom Ernő barátomat!

— Szent Hubertusz védjen meg minket...

— Parancsolj Jósikám a második suhintást.

— A vadásztársaság nevében...

-- (Miska bácsi te vagy a soron).

— Meddig tart ez még, — gondolom?

Végre megengedik, hogy a bajtársak nevében én választhassam ki kinzómát.

— Kucikám parancsolj!

Ujabb pöz négykézlábra...

— Köszönöm Kuci, te egy finom, együttérző uri gyerek vagy, alkalmilag meghálálom. Ámbár a 2. és a 3. számú legyintés és szinte jóleső volt.

Az első? Arról nem beszélek, elég beszédes a másnapos orvosi látogatás.

— Megálj elnököm-uram, lősz te még majd talán valami mesebeli szörnyet, amit eddig még nem lőttél. Ott én leszek az avató!!!

(Egyébként ez a nálunk Szilágyságban — igen ritka vad gyönyörű példánya fajának, szuka, 28 kgr. súlyu, bőre 190 cm. hosszú. Gyomrában őz és kutyaszőrt találtunk. Állítólag párja is itt kóborog a zoványi kutyák, birkák, őzek rémeként).

Fónagy.



**aját
árát**

megtakarítja

**TUNGSRAM
KRYPTON**

nél is többet. Viszont a kalauz, Sajter Mihály a bajtársiasságnak adta igen szép jellemvonását, amikor egésznapos szolgálat után elfáradva, sőt másnap kora hajnalba ismét szolgálatba állva, azonnal kész volt beteg társának segítségére, feláldozva neki éjszakáját, amit mellette töltött.

Reméljük felettes hatóságai meg is jutalmazták őket, értesítésünk alapján.

Kedvezményes

utazási igazolvány kapható

(Budapestre)

a Lázár-könyvkereskedésben.

Szaloncukor különféle ízű és jó minőségben kapható Dobosnál, Csorgó-utca 8 sz.

A TANÍTÓ ÁLMA.

Életregény a 22 esztendő időből.

Több mint tiz éves tanítói működésem alatt sokszor vettem részt tanítógyűlésen. Most, a napokban Zilahon voltam. Mint máskor, úgy most is szinte félve léptem a gyűlésterembe, abban a gyönyörű diszterembe, ahol oly csodálatosan megváltozott most minden.

Megszokott, sok évi kisebbségi sorsverte mozdulattal emeltem szemeimet a magas falakra, keresve a román hősök pisztolyokkal teletűzdelt, bőroves képét s csak akkor nyugodtam meg lelkemben, amikor onnan derűs, becsületes, nyílt magyar arcképek bátorító pillantását éreztem magamon. Az előbb keresett képek repatriáltak és örökre eltűntek az európai élet létközösségéből.

A vegyes érzelmek közepette még

élénken kísértett azért a mult. O, mert hányszor is állottam ilyen gyűléseken ott hátul, az ajtó mögött, ahol a kisebbség megcsufolt tanítói tömörültek egybe. O, hányszor hallgattuk lesütött fejjel a tobzódó, s néha, különösen az utóbbi időben mind gyakrabban már a dühöngő sovinizmus kiméletlen kirohanásait. S a gögös, hadaró tömeg előtt tekintetünk könnyfátyolán át nézett egymásra. Zokogott lelkünkben a méltatlanul, jogtalanul bántottak néma keserve. De nem távozhattunk, állni kellett a záporozó, gyalázkodó vádak, vérig sértett nemzeti keservünk nem kérhette ki magának fájdalmas vonaglásában, mert a családnak kenyér kellett, cipő a kicsikéknek, orvosság a betegeknek.

Ismertem azokat a gondterhes tanítótestvérek arcát, akik ott tapsoltak velem, hiszen figyelték a tenyerüket is,

láttam őket fekete ruhájukat, hiszen tetésen voltunk, igaz.

De láttam dagadó tekintetüket azoknak is, akik a Balkánról húzódtak fel, hogy „kulturát” adjanak az itt élő magyarságnak.

Es e gyűléseken mindig álmództam én is kisebbségi testvéreimmel, elmerengett lelkünk a történelem mostoha fordulását, amely olyan gyászosan tudott reánk nehezéni, hogy vajjon lesz e még kikelet Kolozsvár felett?

S a merengő álmom megvalósult. Megértük, amit már hinni is alig mertünk valaha. A Wesselényi Kollégium tetején már újra szabadon turbékolhatnak a bugó galambok. A zilahi vármegye nagytermében újra együtt ül a szilágysági tanító egyesület. De miért olyan más most itt minden? Miért van itt most lélek? Miért van boldogság az arcon? Miért ragyognak úgy a nemrég homályos szemek?

Azért, mert az egyenlőség, testvéreiség közös sorsa felett egy ércbemeredt tekintet örökös a diszterem emelvén, Horthy Miklós mellszobrának alakja mindenkit egyformán lát. Nem engedi meg, hogy itt a románok iránt olyan gyűlölettel viseltessek is vaiaki, mint ők tették valaha. Nem villant itt fel egy szikrája sem a türelmetlenségnek! Nem bántottak itt senkit faji, vallási, nyelvi érzékenységében! Nem úgy fizetett itt a magyar, ahogyan ők bántak el velünk!

Igy ünnepelt most a jogfolytonosság elvén a vármegye tanítósa Zilahon. És a nemzet áhitatos imádságát most az egyszer nem zene kísérte, hangos akkordjaival, hanem a boldogságtól lehulló néma könnyeink. A megtört, kigunyolt agyonáthelyezett, nyelvvizsgákon megbuktatott, kirugott és vergődő tanító megkapta elégtételét a valóra vált álmom megnyilatkozásában.

Bíró Endre,
ig. tanító.

Szülői értekezlet a Nőiipariskolában.

A különféle iskolák most tartják őszi szülői értekezletüket. E hó 26-án a Nőiipariskolában volt igen értékes értekezlet, — amelyet Kiss Irén tanárnő tartott. Rámutatott arra, hogy a gyermek Isten legnagyobb áldása, akiben a szülők énjük folytatását látják. A nevelés azonban nehéz dolog. Sok szülő helytelenül alkalmazza a szeretetet és elfogult gyermekeivel szemben.

Ezután az értekező sorbaveszi a nevelés eszközeit, a szeretetet, a jószágot, a szokást, a jutalmazást és a dorgálást. Kifejtette nagyvonalú előadásában, hogy a nevelési eszközöknek csak úgy lesz meg a hejyes eredménye, ha mindig a javulás célja lebeg a nevelő előtt s nem az esetleges testifájdalom szerzése.

Az értékes előadást, amely után a szülők egyenként is érdeklődtek gyermekeik tanulmányi és erkölcsi haladásuk iránt, Borosné—Horváth Emma igazgatónő zárta be, kérve a szülőket, hogy tanúsítsanak a jövőben is minél nagyobb érdeklődést a szülők, gyermekeik és iskolájuk iránt.

Lelkészbeiktatás Rátonban.

A rátoni ref. egyház, Kalló Gyula volt rátoni lelkésznek, zilahi hitoktató-lelkésszé történt kinevezésével megüresedett lelkész állásába, egyhangulag Nagy Ernő, zilahi segédlelkészt hívta meg.

A beiktatása ünnepélyes keretek között, vasárnap, 23-án ment végbe. Az új lelkész beiktatását id. Kádár Imre, krasznai lelkész, esperesi megbízott vezegte. Gyönyörű beszédben mutatott rá a lelképásztori hivatás nehézségére, de szép feladataira, amelyet hite szerint Nagy Ernő, — akit mint egykori segédlelkészt jól ismerve — minden tekintetbe be fog tölteni.

Nagy Ernő lelkész, a 40. Zsoltár 8–12. versei alapján tartotta meg szépen és logikusan felépített beköszöntő beszédét, amelyben arról tett bizonyosságot, hogy ő Isten alázatos követe akar lenni, „ki nem rejti el Isten igéjét a gyülekezetben”.

Istentisztelet után közebed volt, amelyen ismételtén kitűnt, hogy a hívek milyen szeretettel veszik körül új lelkészük személyét.

◆ Szerkesztői Üzenetek ◆

K. E. Somlyóujlak. Hosszabb kritikával szépirodalmi folyóiratok foglalkoznak. Mi nem irhatunk terjedelmesebb bírálatot lapunk szűk terjedelme miatt. Versei valóban szépek, értékesek, bizonyára felfigyelnek rá illetékesek. Alkalmadtán mi is hozunk belőle egyet-egyet.

HIREK

Felelős szerkesztő
és kiadó:
Lázár Géza

— **Új verseskötvet jelent meg: „Hogy szépek maradj meg nekem” címmel.** Szerzője Kerecsi Endre, somlyóujlaki főjegyző. Hangjának új színe, nyelvének zamatos magyarsága, verselésének egyénisége értékes irodalmi kincsé teszik e kötetet, amely 1 P-ös árban kapható Lázár könyvkereskedésében.

— **A városi mozi elkészült és minden valószínűség szerint december 6-án megkezdí előadásait,** amelyet bizony már igen nagy érdeklődéssel vár a közönség, annyival is inkább, mert új felszrelésével, berendezésével, beosztásával a legjobb hatással van.

— **Megkezdte működését a budapesti Tüdőbeteg Gondozó az OTBA tagok részére.** A pénzügyminiszter a belügyminiszterrel egyetértőleg az OTBA jogosultak részére tüdőbeteg-gondozó intézetet létesített, amelyet a budapesti szakorvos rendelőintézet tüdőosztálya keretében állítottak fel. Az intézet feladatköre: orvosi vizsgálat, rendszeres gyógykezelés, szakkondozás irányítása. A tagok mindezeket természetesen ingyen vehetik igénybe, a befizetett tagdíjaik fejében.

— **281 millió P-t füstöltek el az emberek az elmúlt évben.** A m. kir. Dohánygyedárúság statisztikája

mutatja ezt a borzalmas számot. 22689 dohányárús van az országban s a múlt évhez viszonyítva majdnem 17%-al volt nagyobb a forgalom, mint 1939-ben. A nagyobb dohányosok számítást tehetnek, hogy vajjon ők mennyivel járultak e nagy összeghez?

* **December 4.** Ez a nap a m. kir. Államsorsjáték legközelebbi húzásának napja. Idejében szerezz be államsorsjegyet (ára egész 3.— P., fél 1.50 P.), akkor Önnek is esélye lehet a nyerésre! Főnyeremény 40.000 Pengő.

— **Kicsérélik a féláru utazásra jogosító arcképes igazolványokat.** Az államvasutak kolozsvári üzletvezetőségétől kapott értesítés szerint a közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok féláru utazási kedvezményre jogosító arcképes igazolványok 1942. január 1-ével általános kicsérélés alá kerülnek. Az új igazolványok már megkezdődtek s 1942. január 31-én ér véget. Az 1941. évre érvényes igazolványok 1942. január 31-én érvényüket veszítik. A nyugdíjasok arcképes igazolványainak kiállításához szükséges űrlapokat a Központi Illetményhivatal közvetlenül a nyugdíjas címére a kellő igazolással ellátva posta útján küldi meg.

— **Felhívás a volt világháborús katonákhoz.** A Károly-csapatkereszt utólagos elismerésének határideje december 31-én lejár, az érdekeltek már most indítsák meg az eljárást a kérvényezéssel, mert a határidőn túl ilyen irányú kérvények nem fogadtnak el. — Nyomtatványok kaphatók a hely Tűzharcos irodában, Horthy Miklós utca 15. szám alatt.

Ha akarod, hogy cipőd puha és fűkőrfényes legyen.

Cipőkrémed csak

SIMMY

paszta legyen!

Minden fűszerüzletben kapható.

13-2

Egy jó családból való fiut tanulóknak felveszek.

RÁCZ ENDRE
asztalos.

Komplett ebédli és egyéb butorok eladó!

3-2

Megtekinthető: Petőfi-utca 4. szám alatt.